
XVI11. évfolyam.
I I

Zala^E^erszeg, 1899. szeptember 10 37. szám.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 fit. Félévre 
2 fit. Negyedévre 1 fit. 

Kgv szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
• hasábos petitsor egyszer 

9 kr. többszöri hirdetésnél 
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyílt-tér petit sora 12 kr.

társadalmi, közművelődési é? mfaatí iistíla
i

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez kiil d end ők.

1 »érmenteilen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

’’VmUzlanfToVaffáTásfk«^C-S—•' V^ala-eSepszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és köi-|cgvzök. a 
" " ‘ 1 a' es körjegyzők egyleté“-nek, Valamint a „pégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezetének hivatalos közlönye.
eS3 elenik: niinden vasárnap.

Eái kiszáradt könnyeink forrásai, szivünk sebe 
nitg mindig fáj, sajog és vérezik, mert felszaggatja 
azt e kínos emlékű nap: szeptember 10-ike, mely- 
iii'K beköszöntővel megtelik keblünk árvaságunk 
at\s‘Mü tudatával, gyász ruhát öltünk és elmegyünk 
az Isten házába, hogy imádkozzunk!. .

Az ima fölemel és megvigasztal! . . . Kibékit a

kos tör Genf ben keresztül fúrta a legjobb, legneme­
sebb magyar királynénk szivét ...

Oh 1 kedvünk volna zúgolódni, szeretnénk ki­
kelni sorsunk ellen, feljajdülni kíván lelkünk e 
véres tett emlékezetekor, hogy mikor lesz a vége 
nagy Isten, a magyar nép szenvedésének, megpró­
báltatásának ? Mikor teljesedik be a költő jóslata:

„Megbiinhődte már e nép 
A múltat s jövendőt! . . ?

ütött rajta, nem szűnnék vér ezni; ha szeretetve lesz 
szükségünk a sok csalódás és ármány közepette: óh 
jöjj, egy csengő magyar szó anyai ajkadon, egy 
meleg könycsepp angyal jóságot sugárzó szemeidből, 
egy ölelésed szeretői kebledre: mindent meggyógyít! , 

Szeptember 10-ike van:
Imádk ozzunk !

Siposs Géza.

sors kérlelhetetlenségével és az Isten akaratában való 
megnyugvástól a megújult sebek ismét hegedni kez­
denek.

Leszedjük a nyár utolsó virágait, s koszorúba 
fűzve: letesszük bálánk, kegyeletünk és szeretetünk 
jeléül megboldogult nagyasszonyunk, koronás király­
nénk koporsójára ...

felújítjuk a jó anva emlékét, s elmerengve a 
múlton. felébred a bolt, s úgy látjuk, hogy a meny-

ve ma helyett a magyar királynék ragyogó 
" : VJIágit nekünk. És e ragyogás-melegség; az

i •: szeretet tüzének éledése a hálás gyermekek 
szivében 1 . . .

i."hog már a láng az áldozati oltáron, melynek 
Ergebet nagyasszonyunk. Boruljunk le előtte

és: Imádkozzunk !
V1 vesztegessük a szót, meg nincs is szüksége 

M'^buídogultnak, hogy azért rebegjünk imát, hogy 
nyerjen áfák boldogságot; mert az a nő, ki híven 
töltötte be anyai hivatását; ki életében könnyeket 
turult, nyomort oszlatott, s egy nemzet számára 
szerzett hikes nyugalmat, boldogságot: égi üdvözölt 
Lit rónánkat, örök boldogság illeti meg!

Le igen is, imádkozzunk, hogy ki egy életen 
ö fáradtságot, áldozatot nem kiméivé munkálkodott: 

Lipn a halálban csendes, háborítatlan nyugodalmat] 
mert annyi sebe vérzik e szegény hazának, annyi 
ü-G us-bajos dolgának elintézésénél kénytelen nélkü- 
!"z,i! .jóságos anyai szivét, hogy ha mindezeknél meg- 
.i' i'mie k. halála csak folytatása volna annak a ti- 
Gni küzdelemnek, végtelen szenvedésnek, melyet a 
vetett az életben miattunk és érettünk reá mért! . .

Imádkozzunk! . . .
Mindig magára hagyatott volt e szegény Magyar- 

oiszág, de sohasem olyan árva, mint mióta a gyil-

Mivel vagyunk még adósok, hogy kamat fejé­
ben ilyen nagy áldozatokat kell hoznunk? .

• • • De nem! nem illik e hamis hang szep­
tember 10-ének magasztos, gyászos összhangjába. 
Fűzzük csak a virágokat tovább is koszorúkba és 
imádkozzunk!

■4-z anyát vesztett árvának hogy is juthatna 
eszébe halottak napján a zúgolódás? . . .

Már pedig szeptember 10-ike a magyar nemzet 
halottak-napja, az ma, az lesz mindörökké! . . .

Iía szülőjéről megfeledkezve a gyermek nem 
gyújt világot halottainak sírján: megvetjük és becs­
telennek nevezzük. Kérdem, nem ezt a következményt 
kellene-e levonni a családok összeségéből álló magyar 
nemzetre is? . . .

I)e távol legyen tőlünk a gondolat, (még an­
nak is rósz), mert a magyar nemzet becstelen nem 
lehet soha! . . . .

Nem csak mi, de a késő unokák is meg fogják 
e napon gyújtani az emlékezés fáklyáját, leróják a 
kegyelet adóját halhatatlan Erzsébet királynénk iránt; 
áldani fogják még haló poraiban is; szeretet fog 
lobogni érette a szivekben mindörökre ! . . .

Ma pedig csak szedjük a virágot, s hintsük 
koporsójára! Hadd pihenje örök álmait sirójuk között 
az, ki életében csak töviseken járt! . .

Imádkozzunk.' . . .
Igen, hogy hőn szeretett atyánk, bálványozott 

agg királyunk, első Ferencz József: pótolhassa még 
igen sokáig nemzete árvaságát ! Adjon neki az Ur 
nagy vérző szivére gyógyító írt, s leljen boldogságot 
hű népének iránta érzett lángoló szeretetében! . .

Te pedig kedves halott, nyugodjál békében ! . .
I)e ha árvaságunkat nem tudjuk már tovább 

viselni, s szivünk sebe, a melyet a gaz merénylő

A megyei állandó választmány gyűlése.
A vármegyei állandó választmány f. hó 4-én ár. 

Jankóvich László gróf főispán elnöklete alatt gyűlést 
tartott, amelyen a f. hó 11-én és folytatva tartandó 
közgyűlés tárgjsorozatába felvett ügyeket vette tüzetes 
tárgyalás alá s mindegyikre vonatkozólag javaslatát 
megállapította és elfogadás végett a közgyűlés elé terjeszti.

A katonai beszállásolás! pótadót az 1900-ik évre 
a ház és házosztály adóra 8" 'io°/o-ban, mig a többi 
adónemre 83 io° o-ban javasolja megállapittatni.

Az országos magyar gazdasági egyesület megkere­
sésére javaslatba hozza, hogy a Gazdák Biztosító Szövet­
kezete címmel alakult tüz-és jégbiztositási szövetkezetbe 
a vármegye a törzsvagyon terhére 1000 koronás alapitó 
díjjal lepjen be, a vármegyei épületeket a tűz ellen ott 
biztosítsa, az árvák összes epületei szintén ott lennének hiz- 
tositandók s a közgyűlés járásonként küldjön ki egy bizottsá­
got, mely a Zala megyei gazdasági egyesület kiküldendő 
bizottsági tagjaival járásonként értekezletet tartva, a 
lehető legszélesebb körben ismertessék meg a vármegye 
közönségével ennek az intézménynek üdvös és messze ki­
ható jelentőségét, hogy így a közönség minél nagyobb 
rétegében utat nyitva, a gazdaközönség általában tűz- és 
jégkár elleni biztosításait itt tenné.

A Balatonra Vi gőzhajózási társaságot évi 5000 ft 
segélyben részesíteni az állandó választmány csak abban 
az esetben javasolja, ha még két új hajót épit s két 
új járlatot rendez be az eddigiek mellé.

A beliigvminisztei megkeresésére Zala-Egaiszegen 
harmadik gyógyszertár felállítását hoz/a javaslatba az 
állandó választmány.

A vájmegye alispánja által a pisztoly, forgó pisztoly 
és a hozzájuk való töltények forgalomba hozatala tárgyá­
ban készített szabályrendeletet a választmány a közgyű­
lésnek elfogadásra ajánlja.

Jóváhagyásra ajánlja az állandó választmány a 
közgyűlésnek Tapolcza képviselőtestületének a jegyzői 
lakbér illetmény megállapítása, CsabrendA■ község képvi­
selőtestületének az állami elemi iskola felépítésére szüksé­
ges kölcsön felvétele tárgyában, Balaian-Hired község

A „Zalamegye“ tárcája.
Őszi história gyárban.

„Elhull a virág, eliramlik az élet“
Mint a haldokló ember, utoljára összeszedi minden 

erejét s nagy lélekzetet vesz még egyszer, úgy csinál ez 
a szeptember is.

Rá könyököl az ágy deszkájára. Egyik kezét még 
\vár barátja szorongatja nagy hévvel, másik keze már 
hidegül és aláhanyatlik. Hol hosszukat sóhajt, szélesre 
nyílott hegyek szájából, hol rövidet köhint ködös völgyek 
torkolatából. De szerelmes szemével mái csak laposakat ka­
csint. Ködös lehelletére erősen rámosolyog napsugaras szemé 
v I, de erőltetett mosolyára szivárvány nem támad. — Moso­
lyára nem kél virág, lehull az érett gyümölcs s a kerti 
vetemény az ugorkával együtt lekonyitja sárguló levelét.

Hiába erőlködik, hiába fényeskedik ez a szeptemberi 
napsugár. Csak olyan ő is már, mint az öreg ember 
szerelme.

Bezzeg nem igy tett májusban, mikor még szerelmes 
ifjú legény volt, tele melegséggel és duzzadó erővel.

Incselkedő hívására a kis fűmag kettészakította a nagy 
kősziklát s rajta át kidugta kis virágos fejét, hogy esté­
től reggelig csókolgassa hű szeretője, a nap, aki most már 
vén kalandor lett.

Kacsint ő most is eléggé, de csak úgy, mint a kacér 
leány, hazudja a szerelmet; sem akarata, sem tehetsége 
nincs hozzá, hogy megváltsa az ígéretét. Hidegen marad 
tőle a fák szive s fejőkről kezd hullani egy-egy haj- 
száj, amelyikből kiszáradt a nedv . . . s viszi, viszi a patak 
a sárga leveleket.

** *

Szerelmes útra indult a szeptemberi nap. Ugyan 
mit akar öreg fejével ?

Szerelmes útra indult Pinty a Pétéi is, ki élete 
nyarát már leélte ötven év alatt. A nélkül, hogy a tavaszt 
jóformán ismerte volna, A tehén pásztor csak nyálon él, 
akkor is csak az erdőn s a delelő kutnál a fűzfa árnyé­
kában. Leányt, tavaszt, virágos szerelmet nem ismert 
az ő szive még Oldalbordája is megvala már kérge­
sed ve, mint esőtől és széltől a bundája háta, melybe 
burkolódzva, sziklák üregében hált.

De. csudálatos vagy szerelem ! Nem mint a virág, 
csak tavasszal, te ősszel is, télen is kikelsz. S hasonlítasz 
is a virághoz. Sziklából is kinő amaz, kikelsz te is még 
a megkérgesedett mellüregből is legalább egyszer az 
emberi életben,hogy gyönyörködjél a világban annyiia 
bár, mint köves helyen az árvalányhaj.

Mit gondolt Pinty a Péter, mit nem gondolt, — ritkán 
gondolt, de ilyenkor nagyot gondolt, hogy ő feleséget 
hoz a kis házba. Megunta már a szárazételt és a 
száraz életet. Még pedig túltesz a falu minden legé­
nyén, mert ő túlmegy a falu határán. Onnan hoz me­
nyecskét a javából.

S amit gondolt, ki is mondta Burranytyu Balázsnak, 
az ifjú ménespásztornak.

Az ifjú Burrantyu nagyot röhögött rá s komázva 
kérdezte: Mit akar ked Péterbáty, avval a fejér fejével?

— Az nem a te bajod, gyermek! Hallgass, fogd be 
a szádat.

S amit mondott, meg is tette Pinty a Péter, az öreg 
tehén pásztor. Szerelmes útra indult, mint a szeptemberi 
nap. Ugyan mit akar az öreg fejével V

Elhozta a szép Anikót Felső Dombomból, hogy 
legyen, a ki paradicsom levest főzzön s borzas öreg haját 
néha megsimitsa. 5

Anikó sem volt kis gyermek már, de mégis csak 
leánya tehetett volna Pélerbátynak, s csak huszonötször 
festett piros tojást s huszonöt husvétban öntözték meg a 
faluban.

Itthon némelyek egy kis irigy kedéssel is, mások 
hunefutkás mosolygással néztek az öreg Pintyára. Hanem 
azért ment az élet. Télen vígakban, mint nyáron Télen 
együtt laktak a kis hajlékban. Nyáron már csak délben 
találkozhattak, Mikor Anikó fris ebédet hozott a rét kút­
hoz, a deleiül e, a fűzfák árnyékában.

Mindig ott volt a deleién Burrantyu Balázs is, a 
fiatal ménespásztor. A lovak pipálnak az árnyékban, s a 
tehenek heverve, vagy fennállva kérődzenek. A fiatal s az 
öreg pásztor letelepszik a fa tövébe délebédre. Tüzet rak 
az egyik, hogy szalonnát süssön. Lába közé fogja a por­
zsoló levest az öreg pásztor s úgy hörpöli fakalánnal az 
ebédet.

— Nesze na Balázs fiam. neked is egypár kalánnyal.
— Nem kell nekem Péterbáty. Kednek hozta azt a 

felesége, nem nekem. Lessz majd nekem is. a ki hozzon. 
S akarva, nem akarva, szembe néz a menyecskével.

Nem éhes a legény, szomjas inkább ebben a nagy 
hőségben.

Kell is, nem is a szalonna. Forró zsírját hol a 
hamuba, hol a kezére csepegteti.

Hozott Anikó egy porzsoló levest az öreg Pintya 
Péternek, de hozott két villogó szemet az ifjú Burrantyu 
Balázsnak, s két kipirult orcát-ebben a hőségben.

így ebédel a két pásztor.
Anikó hoz fris vizet a kútról, s hogy gyorsabban 

járjon, segít neki Balázs, mégis későn jőnek.
Szomjas a vén pásztor. Alig győzi várni. S gondol 

is magában valami bolondot. Gvanakodás rak fészket a 
fejében. S apró szörnyetegek kelnek ki belőle. Hej, mert 
„furcsa gyermek az a gyanú. Mihelyt megszületik, mind-

£vlai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



képviselőtestületének a községi jegyző részére irnoktartás 
címén száz fit évi illetmény megszavazása tárgyában, 
Csrsztreg község képviselőtestü'etének a vadászati jog 
bérbeadása tárgyában, lie! lat Inez község képviselőtestüle­
tének a küzségbiró fizetésének felemelése tárgyában, Cseszt- 
reg község képviselő- testületének a tanító fizetésének fele­
melése tárgyában. Xagy-Kanizsa r. t. város képviselőtestii 
letenek a közvágóhíd építési költségeinek fedezése tárgyában. 
Zala-Apáti Esztergáig és Hosszufala községek képviselőtes­
tületének körjegyzői iák és iroda helyiség bérlete tárgyában. 
Zala-Lövő község képviselőtestületének körjegyzői irnoktar- 
tás tárgvában, Nem es-Vita község képviselőtestületének a 
tanító istállója nagyobbitása tárgvában, a nyirádi községi 
bírói választás tárgyában, Zala- Szent- Gr óth község 
képviselőtestületének ingatlan szerzése tárgyában, Benko- 
rerz, Pálovecz, Stefanecz, Bak községek képviselőtestüle­
tének kölcsön felvétele tárgyában, Erdősfa község- 
kép viselőtestületének ingatlanok eladása tárgyában, Szigli- 
get község képviselőtestületének a község tulajdonát képe­
ző kötvények eladása tárgyában, Perlak község képviselő- 
testületének a Dráva-szabályozási munkálatok költségeihez 
való hozzájárulási összeg mikénti beszerzése tárgyában, 
Zala- láger szeg r. t. város képviselőtestületének a villam- 
vihígítás létesítése, valamint a pénzügyi palota bérbeadása 
tárgyában. Hang község képviselőtestületének ingatlan 
birtok vétele tárgyában. Keszthely nagyközség és Bak 
község képviselőtestületének a rom. kath. hitoktató 
javadalmazása tárgyában, valamint Zala-Mindszent, Fa- 
poleza és Szent-Balázs községek képviselőtestületének 
községi pótadó törlése tárgyában hozott határozatait, vala 
mint Bánok-Szent-György, Búza, Borsfa, Búcsút a, 
Oltárcz, Yokonga, Tolmács, Zalabér, Bakod, Csúcs-Bozsok, 
('sáfár, Botfa, Nagy-Bakónak, Zala-Mernye, Karicsa- 
Csokma, Kis- és Nagy hegy, 2 orma föld, Kis-Lakos,
Kerka- Botfalu, K. Teskánd, A. Szemenye, Csehi, Vörcsök, 
Csörnyeföld, Szent-Margita, Rátka, Lispe, Marócz, Laszto- 
nya, Keretye, Sz-Adorján, Tót-Sz-Márton, Molnári, P. 
Magyaród, SzLiszló, Sz-Péter föld, Letenye, Juliannahegy, 
Bécz, Zajk hegyközségek rend tár tási szabályzatát, továbbá 
Besenyő, Öreg Laka, Vakarcs hegy, Cser és Czimpó 
hegyközségeknek feloszlása tárgyában hozott határozatot.

Az ingyenes népkönyvtár felállítása tárgyában Zala- 
Szent-Balázs, Sormás, Gelse, Galambok, Légrád, Szepet- 
nek, Nagy-Bakónak, Zala-Koppány, lürje, Tekenye, Hottó, 
Andráshida, Szepetk, Zala-1st vaud, Páka/a, Budafa, 
Zala Mindszent, Zala-Pataka-Femekéig, Nemes-Blikk, 
Áa rmacs, Gyenes-Díás, Kézi, Cser szeg-Tomaj, Felső-Páhok, 
Felső Zsid, Vállus, Iligács, Csabrendek, Jjkk, Káptalanfa, 
Mihály fa, Balaton-Fderics, Nemes-Vita, Lesenczc-Német- 
falu, Haláp, Sáska, Monostor-Apáti, Hegy esd, Köves-Kálla, 
Balaton-Henye, Szent-Békái la, Monoszló, Fagyon, Kis 
Dörgícse, Tihany, Aszófö, Akaii, Örvényes, Balaton­
ié dvari, Bálát on-Füred, Csopak, Arács, Balaton-Kövesd, 
Lovas és Nova községek Képviselőtestületeinek hozott 
határozatait az állandó választmány a közgyűlésnek alánlja 
jóváhagyásra.

Az állandó választmány a közgyűlésnek feloldásra 
ajánlja Sümegit község képviselőtestületének a községi 
erdőgondnok ellen felmerült panaszok tárgyában , Alsó- 
és Felső-Zsid községek képviselőtestületeinek ingatlan 
vétele — és eladása tárgvában. Nagy-Kanizsa rend. tan. 
város képviselőtestületének a számvizsgáló bizottsági ta­
gok választása tárgyában, Pagonya község képviselőtestü­
letének ingatlan vétele tárgyában, Csesztreg község 
képviselőtestületének a ludlegeltetén tárgyában, Nagy­
kanizsa r. t. város képviselőtestületének a tárházak 
részvénytársaságnak városi pótadó mentessége tárgyában, 
a rédicsi körjegyzőséghez tartozó községek képviselőtestü­
letei által az adóbehajtási illetékeknek a körjegyző részére 
végrehajtói segéd alkalmazásának feltétele mellett leendő át­
engedése tárgyában, Sfímegh nagyközség képviselőtestületé­
nek az építkezési szabályrendelet alkotása tárgyában, 
valamint a községi ingatlanok bérbeadása tárgyában, 
PeHak község képviselőtestületének az adóbehajtási 
költségek tárgyában, Dráva- Vásárhely község képviselő 
testületének ingatlan birtok vétele tárgyában, Őrség köz­

járt enni vágyik, s ha jól lakik, rögtön szörnyeteggé 
válik“ ...

Nem. Csakúgy bolondozik a képzelete. Itt van már 
Anikó is, a frisviz is, jót húz egyet belőle s nyugodt a 
szerelme, mint teheneinek a kérődzése. Legalább egy 
darabig.

A menyecske haza megy. A két pásztor újra magára 
marad, he a legény még egyszer utána néz.

** *
„Ch szerelem, te nagy folyó, mely egyszer világot, 

máskor szemetet hordasz vizeden. Te végtelen oczeán!
Hogyha nyugszol, meglátja magát benne a határtalan 

meny minden csillaga, — s ha háborogsz: fölszineden 
csatáznak az alvilág szörnyei “.

Frissen susogó csermely vagy szerelem, melyből 
édeset iszik a pásztor is s árvíz vagy szerelem, ki meg- 
bontogatod a palota kőfalát is.

•X-■x- X-
— Alszol Balázs V kérdi az öreg tehénpásztor.
— Nem én Péter báty. Hát mért kérdi?
— Hát, csak azért.
8 egy kis kisérleties hallgatás után folytatja az 

öreg Pintya ;
— Tán nem tudsz aludni, fiú ?
— Tudok én éjjel Péterbáty.
— Nana, há szén máskor délben is tudtál te aludni.
De most talán motoszkál valami a fejedben, vagy 

inkább a szivedben.
— Az az én bajom hallja ke!
— he az én bajom is az, hé gyerek !
— A ké baját igazítsa el ked.
— Eligazítom én a tiedet is, hogy többet nem mész 

a rét kútra vízért-soha

ség képviselőtestületének kisorsolt regale kötvényének 
értékesítése tárgyában, a zala lövői körjegyzőséghez tar­
tozó községek képviselőtestületének a körjegyzői lak béi- 
bérbevétele tárgyában hozott határozatait.

í jból tárgyalás, illetve kiegészítés végett \ issza- 
küldeni javasolja az állandó választmány : Sümegit nagy­
község képviselőtestületének a közbiztonsági szabály rende­
let alkotása tárgyában hozott határozatát, továbbá Gel­
lert, Gáspár és Gyulahegy, a szabari Rátahegy, János- 
hegy, Barkőczási és Öreghegy, a Mura-Keresztül' község 
hez tartozó íjhegy. Szentgyörgyhegy, Lesencze-lomaj, 
Lesencze-lstvánd, Monostor-Apáti és Balaton-Ederics 
hegyközségek rendtartási szabályzatát.

A városi nyugdíj szabályzat tervezete.
A városi tanács egy beállította a városi tiszti-, segéd-, 

kezelő- és szolgaszemélyzet, valamint azok özvegyei és 
árvái nyugdíjintézetének szabályait, ügy a pénzügyi, 
mint a jogügyi és gazdaságügyi bizottság a tervezetet 
tüzetesen átvizsgálván, némi módosítással ajánlja a kép 
viselőtestületnek elfogadás végett.

Az igy módosított szabályzatot a következőkben 
ismertetjük:

A nyugdíjalapot alkotják: 1. a városi tiszti-, segéd-, 
kezelő- és szolgaszemélyzetnek nyugdíjalapja címén a 
városi pénztárban kezelt tőke és kamatai; 2. a városnak 
rendelkezésre álló pénzéből egyszer s minden Korra adandó 
3000 ft tőke és kamatai; 3. a város részéről 1900 ik 
évtől fogva 22 éven át évi 1000 ft hozzájárulás; 4. a 
nyugdijjogosultak részéről tiezetendő belépési dij, mely a 
fizetés 10°/o-ka; 5. a jelenlegi tisztviselők részéről kordij 
címén fizetendő 10°/o; 6. a nyugdij jogosultak részéről 
fizetésük után fizetendő 4°/o-os évi dij ; 7. magasabb 
fizetésbe lépéskor a fizetés emelésének 50°/o-ke egyszer 
s mindenkor ; 8. az intézet tagjaira kivetendő birság 
pénzek; 9. panorámák, mutatványok, bálok stb. engedé­
lyezési dija; 10. netáni alapítványok, segélyezések, ado­
mányok. Az 1 -5 és 7—10 pontokban felsorolt jövedel­
mek a nyugdíjalap tőkéjét képezvén, ezeknek csak a 
kamatja — még pedig 90°/o erejéig, vehető igénybe nyug­
díjazásra.

A nyugdíjalap a városi képviselőtestület felügyelete 
alatt áll s ügyeit a nyugdij szabályzat értelmében alakí­
tott igazgató választmány intézi, amelybe úgy a képvi- 
selősestület, mint a nyugdijjogosultak választanak 4 rendes 
és 2 póttagot; hivatalból tagja a polgármester, tiszti 
ügyész és pénztárnok ; a választmány elnöke a polgármester.

Az igazgató választmány hatásköréhez tartozik : 
az alap vagyonának kezelése ; az ellátásért vagy nyudijázá­
sért folyamodók kérvényeinek elintézése; a nyugdij pénztár­
nak félévenként megvizsgálása; a nyugdíjalap állapotáról 
a képviselőtestülethez évenként előterjesztés.

A választmány határozata ellen beadott felebbezés 
felett, másod fokban a képviselőtestü let, harmad fokban 
a vármegye közgyűlése határoz.

A város szolgálatában álló városi tiszti , seged , 
kezelő és szolgaszemélyzet tagja legalább tíz évi beszá­
mítható szolgálati idő után amennyiben a nyugdíjalaphoz 
az évi járulékot befizette, életfogytig járó n ugdijra 
tarthat igényt : a) ha testi vagy lelki fogyatkozás miatt 
hivatalos kötelességének teljesítésére vélegesen vagy 
legalább tartósan képtelenné válik: b) ha 65-ik életévét 
betöltötte ; c) ha 40 évi szolgálati időt kitöltött; d) ha 
hatósági szervezés következtében állomása megszűnik; e) 
ha a tisztviselőt választás alkalmával nyugdij igénynyel 
összekötött á>lásra újból meg nem választják vagy ki nem 
nevezik.

Ha a nyugdíjjogosult egyén hivatalos eljárás közben 
szenvedett baleset következtében válik szolgálatképtelenné 
vagy meghal és beszámítható szolgálati ideje még tiz 
évre nem terjed, ő, illetőleg özvegye és árvái ugyanazon 
eljárásban részesitendők, mintha már tíz évet "szolgált 
volna; ha pedig beszámítható szolgálati ideje a fiz évet

— Azt szeretném én látni. Kinek parancsol ké vén 
kopasz!

— Neked fattyú! Hm! Én vén kopasz! . . . Meg- 
feresztem ezt a fejszét a véredben, Balázs!

— Megferesztené ked, ha az én botom is mindig itt 
heverne a fa alatt De a kezembe veszem Tudja ké.

S avval talpon terem az ifjú ménespásztor és az öreg 
tehén pásztor.

Szembenéznek egymással. Egyiknek bot, másiknak 
fejsze van a kezében. S pásztorok vad párbaja kezdődik 
a fűzfa tövében.

Mi baja kednek Péterbáty ?
— Csak az! — S avval suhint. A fejsze foka dong 

a korhadt fűzfa oldalán s laposra nyomja a legény bal­
karát. De elég Burrantyunak a jobb keze is. Csakúgy 
fütyül a bütykös bot s úgy fültövön fenti a vén Pintyát, 
hogy csak egyet tántorodik, többet sohasem eszik para­
dicsomlevest . . .

Aztán beledugja botját bocskor szíjába s úgy hur­
colja a vén féltékenyt, egy szikla lyukba. Kőkoporsóba 
löki be.

Nincsen gyászkiséret. De a kérődző tehenek nyakán 
kiing klong szól a kolomp, mint toronyban a harang: 
mikor temetnek. —

** X-
Szép Anikó még ezután is sokáig hordta az ebédet, 

nem az öreg Pintyának, hanem az ifjú Burrantyunak, —’ 
s nem ugyan a rétkuti deleidre, hanem a városi tömlöczbe.

Mert rejtélyes mely tenger vagy, oh szerelem

Baran Goló.

meghaladja, akkor az ellátás kiszabásánál 1.1 ti

szeres évi fizetés képezi. , .
A szolgálati időt azokra néz ve, akik 189b januav

1-én már szolgálatban voltak, ettől a? időtől fogva, akik 
pedig későbben léptek városi szolgálatba, eskü lététéi ük 
napjátó számítják. Ezek azonban kötelesek 189b januái 
1 je óta lefolyt szolgálati idejükre fizetésük egy évi átlaga 
után 4° o-ot a nyugdíjalapra mindaddig befizetni, inig a 
lefolyt időre eső fizetésnek megfelelő 4"/o-ot le nem 
törlesztetlek.

Rendszeresített állomáson ideiglenesen vagy próba­
időre, de eskü mellett töltött szolgálat, ha az később 
állandóvá válik, az ellátás vagy nyugdíjazás alapjául 
beszámítandó, egyúttal az eltöltött időre a fizetés után 
évenként 40 jáiulek számítandó.

A szolgálatnak általában véve megszakítás nélküli­
nek kell lennie. A megszakítás előtti idő ellátása vagy 
nyugdíjazási alapúi nem szolgálhat, kivéve a) ha 
valamely tisztviselő a választásnál kimaradt, de későbben 
ismét megválasztották vagy kinevezték : b) ha a nyugdí­
jazott egyén ismét tényleges városi szolgálatba lép.

Az évi nyugdij tiz évi beszámítható szolgál ati idő 
után a legutóbb elvezett rendszeres évi fizetés 40° -ka, 
amihez minden további szolgálati év után ugyaacsak a 
rendszeres évi fizetés 2°/o-ka járul.

Sem maga, sem pedig özvegye vagy árvája részére
állandó ellátásra vagy egyszer s mindenkorra szóló részel - 
tetésre igényt nem tarthat az a nyugdij intézeti tag. 1. 
aki megszűnik magyar állampolgár lenni: 2. aki állásáról 
önként lemond; 8. aki állását elhagyva, arra felhívás 
dacára sem tér vissza ; 4. aki felsőbb engedély nélkül 
idegen hatalom szolgálatába tér; 5. akit valamely bűn­
cselekményért hivatal vesztésre ítélték, illetve Magjai- 
országon kívül oly bűncselekményért ítéltek el, amelylyel 
a magyar büntető tőrvény szerint hivatalvesztés vau 
egybekötve ; ü. akit hivatalából fegyelmi utón elbocsátották; 
7. aki oly cselekmény után, mely hivatalból való elbo 
csátását vonta volna maga után, öngyilkos lesz. megszökik, 
vagy ezen cselekmény miatt ellene bűnvádi vagy fegyelmi 
eljárásnak bármely más okból helye nem lehet, mely 
esetekben azonban a részeltetésből való kizáratását a 
fegyelmi eljárás megfelelő alkalmazása mellett mondják ki.

A nyugdij kiszolgáltatása ezen felsorolt eseteken 
kívül megszűnik, ha a nyugdijat élvező meghal; ha 
újólag községi, állami vagy törvényhatósági állandó alkal­
mazást nyer, azonban ebbeli alkalmaztatásának tartamára

Újabb állami vagy törvényhatósági alkalmazás 
esetében a nyugdíj csak azon összeg erejéig szüntetendő 
be, amennyivel az újabb alkalmazással összekötött java­
dalmazás a nyugdíjjal együtt nagyobb, mint az a beszá­
mítható javadalmazás volt, melynek alapján a nyugdíjazás 
történt. Ha újabb nyugdíjazás esetén a nyugdíjazott 
nyugdija kevesebbet tenne, mint amennyit már korábban 
élvezett, a korábbi magasabb nyugdíjra tarthat az illető 
igényt.

Ha a nagyobb számú ellátások folytán a nyugdíj­
alap jövedelme a kellő ellátási összeget nem fedezhetné, 
a városi képviselőtestület annak kiegészítése iránt a 
szükségesség mérvéhez képest fog gondoskodni.

Tiz évi szolgálati időn belül akik a szabályzat 
értelmében végkielégítésre igényt tarthatnak, öt évi be­
számítható szolgálati évig végkielégítésül 100" . öt 
éven túl pedig 200°/o javadalmazásban részesülnek.

Ha valaki végkielégítést kapván, később ismét városi 
szolgálatba lép, az előző szolgálat alkalmával a városi 
szolgálatban eltöltött időt csak abban az esetben számít­
ják be neki, ha a végkielégítési összeget ő° o-os kamata­
ival együtt a nyugdíjalapra visszafizeti.

Az özvegyek ellátásra tarthatnak igényt: 1. ha az 
özvegy férjével a tényleges szolgálati idő alatt vagy ezt 
megelőzőleg lépett házasságra; 2. ha férjével a nyugdíj­
igény beálltakor együtt él; 3' ha erkölcsös életet folytat.

Az özvegyi ellátásra való igény be nem áll : 1. ha 
a házasság a térj nyugdíjazott állapotában köttetett. 2. 
ha a házasságkötés alkalmával a férj ugyan még a város 
tényleges szolgálatában állott, de 50 ik életévét túlhaladta, 
kivéve, ha az ily házasságból gyermek maradt hátra: 8. 
ha az özvegy erkölcstelen életet folytat vagy valamely 
büntetendő cselekmény miatt hivatalvesztésre Ítélik, gyerme­
kei azonban ellátási igénynyel bírnak s ezek szülők 
nélküli árváknak tekintendők : 4. ha a férj halálakor a nő 
férjével nem él együtt.

Az özvegyet ellátási összegként azon összeg fele 
illeti, mely férjének az elhalálozás alkalmával nyugdíjként 
járna, mely összeg azonban a 800 ttot meg nem haladhatja.

Ha a férj elhunytakor annak szolgálati ideje •' 
évre még nem terjed, a férj legutóbbi beszámítható fize­
tésének egy negyed részét, ha pedig a férj szolgálati ideje 
az 5 évet meghaladta, de 10 évre nem terjedett, a térj 
legutóbbi fizetésének telét kapja végkielégítésül.

Az özvegyi nyugdíj életfogytig tart; végleg meg­
szűnik azonban: 1. ha az özvegy megszűnt magyar állam­
polgár lenni; 2. ha ismét férjhez megv ; 3. a már fentebb 
felsorolt esetekben.

Az árvák neveltetési pótléka, míg anyjuk életben van. 
az atya legutóbbi fizetésének ö" o ka, ha pedig teljesen 
árvák, a neveltetési pótlék az atya legutolsó fizetésének 
15' y ka, úgy azonban, hogy ha ezek járuléka összesen 
az özvegy nyugdijának megfelelő összeget felülmúlná, a 
többlet az árvák neveltetési pótlékából arányos részekben 
levonandó.

A neveltetési pótlékot az árvák 18 éves korukig 
kapják: fiú gyermekek, kik iskolai tanulmányukat sikerrel 
folytatják, a neveltetési pótlékot 24 éves korukig kapjak.

Ha az atya elhunytakor ennek szolgálati ideje ő évre 
még nem terjedett, az árvák atyjuk legutóbbi fizetésének 
egy negyed részét, ha pedig az atya szolgálati ideje az 
öt évet meghaladta, azonban 10 évre még nem terjedett, 
az atya legutóbbi fizetésének felét kapják végkielégítésü.
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Az árak neveltetési pótléka megszűnik, 1. ha a 
leány férjhez megy; 2. ha az árva magyar állampolgár 
lenni megszűnt; 3. ha büntetendő cselekmény miatt jog­
erős ítélettel hivatal vesztésre Ítélték.

A nyugdíjintézet! alapszabály 1900. január 1 én 
lép életbe.

Vidéki pénzintézetek kongresszusa.
A pénzintézeti reform ügye nem új kérdés. Csak fel

kell ütni a pénzintézetek elismert közlönyének, a „Magyar
l’ünzügy“-nek, évfolyamait es tapasztalni fogjuk, hogv 
másfél évtized óta szinte megszakítás nélkül folyik a hozzá­
értük közt a vita a pénzintézetek szervezetének reformá­
lasáról, a kereskedelmi törvénynek a pénzintézetekre vonat­
kozó határozmányai re víziójáról. Tagadhatatlan azonban, 
hogy a vita még soha sem veit akkora hullámokat s a 
revízió kérdésé még soha sem volt annyira aktuális, 
mint körülbelül egy év óta abból az alkalomból, hogy 
csaknem egyidejűleg több pénzintézetnél jöttek sikkasztá­
sok nyomára. Tudvalevő dolog, hogy a kormány érdek­
lődései is fölkeltette a reform kérdésé. A vidéki pénz­
intézetek folyton hivatkoznak arra, hogy autonómiájukon 
nem engedhetnek csorbát ütni. De vájjon nem a legnagyobb 
sérelem-e az autonómiájukon, hogy a kormány esetleg az 
egesz ügyet a „de nobis sine nobis“ elve szerint fogja elin­
tézni V Ezt meggátolni, érdekeben áll minden vidéki pénz­
intézetnek. De megakadályozni csak úgy lehet, ha a pénz­
intézetek maguk veszik kezükbe a reform ügyét s maguk 
állapítják meg, hogy mit es hogyan kell megreformálni.

A „Magyar Pénzügy“ vállalkozott arra, hogy a hazai 
pénzintézeteket kongresszusra gyűjtse egybe a reform 
ügyében. Arról van szó, hogy vegre megállapítsák, hogy 
a felmerült reformeszmek közül melyek fogadhatók el a 
pénzintézetek üzleti érdekeinek hátránya és önrendelke­
zési joguk sérelme nélkül; minő reformokat igényel a 
pénzintézetek közgazdasági célja és mely eszmek azok, 
melyek eme céllal összeütközésbe jönnek. végre melyek 
a szükséges, melyek a csak ajánlható, melyek valamennyi, 
melyek csupán egyes pénzintézetek üzleti körebe alkal­
mazható reform törekvések. Mindeme kérdésekre a gya­
korlati élet van hivatva megfelelni, vagyis pénzintézeteink 
reformja ügyének nem Budapesten a zöld asztal mellett 
kell eldőlni, hanem a vidéki pénzintézetek gyakorlati ta­
pasztalatokkal rendelkező, a Körülményeket ismerő veze­
tői hivatvák arra, hogy a kérdésben döntsenek. A pénz­
intézeti reform megoldásának a gyakorlati útra terelése 
képezi a „Magyar Pénzügy“ akciójának a főcélját.

Mintegy száz előkelő vidéki pénzintézet vezetőinek 
nyilatkozatai feküsznek máris a „Magyar Pénzügy“ szerkesz­
tősége előtt, melyek oda céloznak, hogy a pénzintézetek 
az országos érdekképviseletet nem nélkülözhetik, de úgy 
ennek létesítése, valamint a felmerült sokfele reformterv 
megvitatása, egységes elvek felállítása es a teendőkre 
nézve történendő megállapodás egy országos kongresszus 
mielőbbi niegtarsását teszik szükségessé.

A vidéki pénzintézetek közt nem áll fenn semmi 
oly kapcsolat, mely lehetővé tenne, ha csak az ugyanazon 
vidékén, vagy ugyanazon megyében székelő pénzintézetek 
eszméiket kölcsönösen kicserélhessek, a keieskedelmi es 
iparkamarák e tekintetben megindult akciója, a miskolczi 
es besztercebányai értekezletek megtartásával véget ér.

A „Magyar Pénzügy“ e részben is igyekezett a 
pénzintézetek érdekében megtenni mindazt, amit tenni 
módjában áll. Levólileg kereste meg az összes kereske­
delmi és iparkamarákat a pénzintézeti reform-eszmék meg- 
% itatása végett megtartandó értekezletek egybehivása 
tárgyában, de felhívását a kamarák nagy része langy- 
melegen fogadta, néhány kamara későbbre odázta el az 
értekezlet egybehivását, néhány nem tart e tárgyban szük­
ségesnek semmiféle értekezletet.

A vidéki pénzintézeteknek az országos kongresszus 
mielőbbi megtartása tárgyában megnyilatkozó óhajtása 
tehát jogosult, megvalósítása pedig szükséges; mivel a 
megtartott értekezleteken felmerült, eltérő véleményeket 
egyeztetni kell és ez csak országos kongresszus megtar­
tása által lehetséges. , . ,

Különösen nagy körültekintést és beható megvitatást 
igényel az országos érdekképviselet tervezetének előkészí­
tőse. Egyesek pénzintézeti kamarák felállítását, mások a 
kereskedelmi és iparkamarák hitelügyi osztállyal eszköz- 
lendő kibővítését javasolják, a vidéki pénzintézetek többsége 
azonban a hazai pénzintézetek országos kötelékének egye­
sületi alapon létesítése felé gravi tál. Ennek tervezetet 
tehát szintén ki kellene dolgozni, hogy a kongresszus 
dönthessen e kérdésben, esetleg az országos kötelék léte­
sítését elvben kimondva, annak megvalósítása vegeit
bizottságot küldhessen ki.

A kongresszus tehát — szerintünk — ez évi novem­
ber havában megtartható, midőn a pénzintézetek vezer- 
egvéniségeinek figyelmét az évi mérleg felállítása es 
megvizsgálása még le nem köti. A kongresszus íe ytie 
nézve véleményt mondani nem akarunk, de tekintve a 
főváros kedvező földrajzi fekvését — Budapesten ohajtandok 
a kongresszust megtartani, annyival inkább mert az itt 
megtartandó kongresszus országos jellege sokkal inkább 
kidomborodnék és határozatainak erkölcsi súlya is nagyobb 
lenne. A fiidolog az, hogy a kongreszzus megtartását a 
pénzintézetek szükségesnek ismerjek fel s abban oly teknn 
télyes számmal vegyenek részt, hogy semmi kétely se 
támadhasson az iránt, miszerint a kongresszus határozatai 
Magyarország pénzintézeteinek koz véleményét es kozohaj- 
tását fejezik ki.

Hivatalos roirat- __

/ala.pversze" város tanácsa ezennel közhírré teszi, 
hogy az élelmi" szerek piaci "sánakf szabaiyzm
tárgyában alkotott s a képviselőt es SZabilv-
tember 2-án tartott közgyűlésében jóváhagyott szabály

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1899. évi 37-ik számához
rendelet 1899 évi szeptember 3-tól október 3-ig a 
polgaimesteri hivatalban közszemlére kitéve van : jogában
p! S T^T^ÓZÓ Pol»ániak ^tekinteni, esetleg ellene 
ez idő alatt tellebezest benyújtani. _

Zala-Egerszegen, 1899 szeptember 2-án.

Németh Elek h. polgámester.

11, megyei és vegyes hírek.
Gyász isteni tisztelet. Eclej Illetlen emlékű Erzsébet 

királynénk halálozásának évfordulója alkalmából a szom­
bathelyi megyés püspök rendeletére Zala-Egerszegen a 
rom. kath. templomban f. hó 11-én reggel 9 órakor 
ünnepéi) es gyászisteni tisztelet lesz, melvre a helybeli 
plébánia hivatal az. összes hatóságokat meghívta.

Magas vendég Söjtörőn. F. hó 5-én magas vendége 
volt Süjtör községnek. Lajos Salvator főherceg ezen a 
napon látogatta meg ott Festetics Mária grófnőt, fel ejthet len 
emlekii Erzsébet királynénknak volt udvar hölgyét

Sérelem. A Magyarországon először Ngirádon 
felállított Erzsébet királyné szobrát hazánk ünnepelt 
miniszterelnöke, nagyméltóságú Széli Kálmán ur magas 
vezetése mellett a m. kir. kormány f. hó 23-án délelőtt 
11 órakor meg fogja koszoruzni, Bár (") nagy méltósága 
arra kért tel, hogy minden fényt és zajt kerülve, a magas 
küldöttség fogadtatása minél egyszerűbb legyen ; mégis 
indíttatva érzem magamat, hogy ezén örvendetes eseményt 
nyilvánosságra hozzam s ez utón arra kérjem fel a vár- 
megye minden rangú és rendű intézőségeit, hogy Ngirád 
község örömében osztozva, minél tömegesebben megjelenni 
sziveskeejenek az ünnepélyen s tegyék le úgy a hatóságok, 
mint a testületek és egrietek koszorútokat annak a felejt­
hetetlen nagy királynénak szerény emlék oszlopára, aki 
a magyarokat úgy szerette, miként eddig egy királyné 
sem. Elszállásolásról, étkezésről szives készséggel gondos­
kodni fogok, ha eziránt előre megkeresnek. Nyirád, 1899. 
szeptember 10-én. Polgár Béla.

Miniszteri elismerés. A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter f. évi 40.157 sz. a. kelt rendeletében 
Zala-Szent-Gróth mezőváros közönségének a tan ügynek 
hozott hazafias áldozatáért őszinte elismerései fejezte ki.

A zala egerszegi ügyvédi kamarának f. hó 14-ére 
kitűzött rendkívüli közgyűlését több kamarai tag kérel­
mére szeptember hó 21-én délelőtt 10 órakor tartják meg 
Zala-Egerszegen az ügyvédi kamarának hivatalos helyisé­
gében. A közgyűlés tárává a m. kir. igazságügyminiszter 
leirata alapján az 1899-ik évi költségvetés födózeti részé­
nek, illetve az 1899-ik évi tagsági illetménynek megálla­
pítása.

Hymenhir. Kunfalvi Rezső za'a-egerszegi lögymna- 
siumi tanár szeptember 4-én eljegyzést tartott, Antos Róza 
kisasszony nyal, özv. Unger Domokosné zala egerszegi gyógy- 
szel tártulajdonos kedves leányával.

Pénzűgyigazgatóból polgármester. A pár hóval 
ezelőtt nyugalomba vonult Germja László zala-egerszegi 
pénzügyigazgatót szülővárosának, tizakoleza városnak 
képviselőtestülete egyhangúlag polgármesterévé választotta.

Gyászhir. Sümegi Kálmán, az „Első Magyar Álta­
lános Biztosítótársaság“ szegedi vezérügynökségének titkára, 
aki előzőleg több éven keresztül a nagy-kanizsai fő ügy­
nökségnek volt közszeretetben állt tikára s az ottani 
közélet lelkes darcosa, í. hó 2-án Szegeden élte delén 
szivszélhüdésben hirtelen elhunyt. Béke poraira.

Áthelyezés. A magyar állam vasutak igazgatósága 
Németh Márk zala-egerszegi állomás főnököt Szombathelyre, 
ennek helyére pedig Somossy Nándort helyezte át. aki 
pár évvel ezelőtt távozott innen Szombathelyre.

Eljegyzés Papp Ferenc megyei árvaszéki jegyző 
eljegyezte Zala-Egerszegen Nagy Irma kisasszonyt, Nagy 
Sándor kir. bírósági végrehajtó kedves leányát.

A balaton-parti vasul ügyében f. hó 3-án de. .lan- 
kovich László gróf fűispán elnöklete alatt népes közgyű­
lés volt, amelyen elnöklő főispán első sorban bejelentette 
Hertelendy Ferencnek a vármegyénk részéről az érdekelt­
ségi elnöki tisztségről való lemondását; majd felolvasták 
a szóban forgó vasút ügyben Balaton-Füreden és Tapolczán 
tartott értekezetekről felvett jegyzőkönyveket. Fgy a 
jegyzőkönyvek tartalmához, valamint az elnök részéről fel­
vetett ama kéreéshez, hogy a balatonparti vasút eddig 
tervezett irányát megtartja-e, vagy más irányt vegyen 
fel, hozzá szóltak Cser tán Károly alispán, Béé Jenő, 
Putheány Géza báró, Hertelendy Ferenc, mire a közgyű­
lés kimondotta, hogy a vasút kiépítésének eredeti tervét 
(Vcszprém-Keszthely), akár villamos, akár gőzmozdonyu 
vasút lesz, fogadja el s ily irányú előterjesztést tesz a 
vármegye törvényhatósági közgyűléséhez. Végül miután 
Hertelendy Ferenc az elnöki tisztséget ismételt felkérésre 
sem volt hajlandó elfogadni, Szűcs Bélát, a Ganz gyár 
igazgatóját, választották meg végrehajtó bizottsági elnökül, 
míg' Hertlendy Ferencnek, aki a balaton-parti vasút ki­
építése ügyében éveken át oly odaadó buzgó Sággal fára­
dozott, a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki hálás kö­
szönetét és elismerését.

Érdekes miniszteri leirat. A belügyminiszter távi­
ratban hívta fel Xalamegye rendőri elöljáróságának a 
fmyehnét arra az állapotra, hogy a megyében, különösen 
Söpör környékén, igen el vannak szaporodva a rablók, 
uton.illök, kiktől a közbiztonság veszélyeztetve van. amint 
nem lényegtelen helyről értesült; intézkedésre hívja lel 
az alispánt és jelentés tételre. Gsertán Károly alispán 
azonnal meg adta a választ a belügyminiszternek. A 
válasznak az a tartalma, hogy Xalamegyéhen a közbizton­
ság rendben van, különösebb rabló és útonálló esetek 
nincsenek s igv különösebb rendszabályozásra vagy intéz­
kedésre nincs szükség. Ebben az évben ugyan volt egy 
eset. hogv Xvárv gazdatisztre pisztolyt fogott egy lézengő 
s igy néhány forintját el vitte, de ezt nyilvánosan le is 
tárgyalták a rend és csendőr! közegek. Az ilyen esetek 
csökkentésére is gondolt már az alispán s épen a f. hú

11-én tartandó törvényhatósági gyűlésen fogják tárgyalni, 
huu'v szigorú rendszabályt hozzanak a forgo pis/.tuKok 
eladásának és vásárlásának korlátozás,na. Megemlíti az 
alispáni válasz leiiraf, liogx Also- ■ ■> f ■ dsi >-llahót<in van 
megvonulva legtöbb olyan ember, kik a műveltség lehető 
legalantosahb tokán .illának s lézengő számba mennek; 
ennek orvoslására pedig, eg\ Hahófon felállítandó rsendör- 
örs szervezésére gondolt, mit szinten tárgyal a hello 
közgyűlés s ezt remélhetőleg a belügyminisztériumi 
is lielvben hagyja.* A miniszteri távirat tartalma sze­
rint, hogv Söjtör kornyékén veszedelmes ulonáilók volná­
nak ■ tájék'izásul az alispán és esendői főhadnagy
azonnal kiszaladtak Sójtorr** tapogalodzas lkáért, azon­
ban sem nvomra 'agy panaszra nem akadlak, sem annak

io ti ei\. honnani mehetett a panaszos infor-nyomara nem j 
malio a miniszterhez. —

Búcsú. Mhitl azon barát aim-és ismerőseimtől, akik­
től — az idő rövidsége miatt nem vehettem búcsút — 
ez utón mondok Isten hozzád-ot azzal a keressél, hogy 
tartsanak meg továbbra is szives jó emlékükben Szom­
bathely, 1899 szeptember hó. Németh Márk.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Dagáry Zsiqmond pénzügyőri biztos helyettest Zala-Éger- 
szegre ideiglenes minőségű pénzügyőri biztossá nevezte ki

Beiratások eredménye. A zalaicyrszegi felső 
kereskedelmi iskolába, az IS99 1900-ik tanévre beiratkozott 
123 tanuló és pedig az alsó osztályba 41. a középsőbe 
45, a felsőbe 37. A tanulók közül 29 helybeli. 94 vidéki. 
az alsó osztályba beiratkozott 41 tanuló közül 9 jött 
gymnasiumból (3 a helybeli gymnasiumhol), 4 reáliskola 
búi. 24 polgári iskolából és négy ismétlő. — A zala-cyér­
szegi leányiskolába beiratkozott 14(5 tanuló és pedig 5ti 
az I-ső. 27 a Il ik 35. a líl-ik és 28 a l\ -ik osztályba. 
Az állami elemi iskolába ez ideig 499 hú, 451 leány s 
igy összesen 950 tanulót írtak be.

A zala-egerszegi ipartestület i. hó 8-án az el­
aggott vagy munkaképtelenné vált iparosok nyugdíjalap 
jai javára a Baross ligetben sorsjátékkal és tekeversenyiiyel 
egybekötött jótékonycélú táncmulatságot taitott. F. hó 
3-ára volt kitűzve először a mulatság, de a déleiőrti 
zápor lehetetlenné tette a megtartását. Kevéssé volt kedvező a 
f. hó 8 iki nap is Retkeim meleg volt egesz nap. mig 
este 6 óra után vészfelhők mutatkoztak az égen, majd 
dörgés és villámlás között Ö1 « órakor zuhogó záporeső 
volt, mely a később kimenni akarókat visszatartotta s 
igy népesnek nem mondhatjuk a mulatságot Az esőig 
összeverődött közönség a veranda alatt foglalt helyet, 
bent az étteremben pedig folyt jó kedvvel és kitartással 
a tánc 10 ig, mikor a kisorsolás volt s ez eltartott éj­
felig. Után na egy darabig a kitartóak még j írták s csak 
éj fél után 2 órakor oszlott szét a közönség. A mulatság 
jövőd elmét még nem tudni; a tekeversenyt 1. hó 10-én 
délután folytatják.

Felhívás a szőlőbirtokosokhoz. A földmivelésiigvi 
miniszter kihívást intéz mindazokhoz a s/őfőbirtoko-oklmz. 
akik a szőlőveszszó és szőlőoltvány üzleti szokásoknak 
minden tekintetben teljesen megfelelő európai vagy ameri­
kai szőlőveszszőkkel vagy szőlőoltványokkal rendelkeznek 
és azoknak eladása tekintetében az üzleti szokásoknak 
magukat alávetni hajlandók, hogy kész.léteiket fajta, 
minőség (sima vagy gyökeres vesszők, oltványoknál az alany 
és a reá oltott honi fajta) és mennyiség szerint a lenne lesi 
hely (vármegye, község, vasút- és postaállomás) os az 
ezren kén ti eladási árak megjelelvséw! azon kerület 
szőlészeti és borászati felügyelőjéhez, am.'A kerületit-' * 
veszszők illetőleg az oltványok termelési helye, tavto/ÍK. 
legkésőbb szeptember hó 20 ig jelentsék be. \ ái m ■-yenk 
területén a tapolcai, sümegi, zala-szent grot hi. kesztheU i. 
zala-egerszegi és parsai járásitól Tapolcára a tapolcai 
m kir vineelléi iskol i igazgatóságához, a Csáktornyái, 
alsó-lend vai, nagy kanizsai, latenyei é< novai janisok Imi 
pedig 1 livsm i Károly szőlészeti és boia^ it.i felügyelőhöz 
Csáktornyára kell a bejelentést tenni.

Javító- es pótló érettségi vizsgálatok. A zala 
egerszegi felső kereskedelmi iskolánál az. 1899. évi 
szeptember havi pótló és jaxitó érettségi vizsgálatok írás­
beli iésze szeptember lü-án lesz a mngyai nyelvből 
18 án a németnyelvből, 19 én a traiivianyelvhől. 20 au a 
politikai számtanból, mig a szóbeli vizsgálat 21 én

Tanítói kinevezés. A vallás- és kü/oktatá-iigvi m 
kir. miniszter Horváth dános petesbázi r. k okleves ta­
nítót a hodosáui állami elemi iskolához rendes tanítóvá 
nevezte ki.

Gyümölcs- és általános kertészeti kiállítás Buda­
pesten. Az orsz. magyar kertészeti Egyesül *t mir tavai 
őszszel szándékozottt líudaji isten egy kertészeti ésgyii.uölcs- 
kiálütást rendezni, melyet boldogult kiráhmáik elhilalo- 
zása folytán hazánkat élt országos gyász miatt e!halasz­
tottak. Az egyesület augusztus 29 én tartott választ ina nyi 
ülésében egyhangúlag elhatározta, hogy ezen kiállítást 
ezen őszön annál is inkább megtartja, mivel Darányi 
Ignác föld mi vetésiig}-i miniszter leiratában as egyesület 
támogatását helyezte kilátásba. A kiállítást októl) r 7 — 1 •>. 
fogják a városligeti kereskedelmi múzeum (nagv ipar 
csarnok) épületében megtartani es azon gyümölcsöt, 
szőlőt, zöldségféléket, fákat, virágokat, kertészeti gépeket, 
terveket és eszközöket lehet kiállítani. A kiázfort a 
gyümölcsre és terményekre országos, a géj>ek és v<'A 1 o'ikre 
nézve nemzetközi jellegű leend. Térdijat nem k.-ll fizetni, 
de a kiállítandó tárgyakat bérmentve kell beküldeni. A 
kiállítás egybe lesz kötve gyümölcs vásárral is. hol a 
közönség közvetlenül a termelőtől fogja gyiimölcss/.ükseg- 
letét beszerezhetni. Bejelentéseket szeptember hó 2 »-ig 
fogadnak el Bejelentési iveket és programúiul küld az 
Orsz. Magyar kertészeti Egyesület titkári hivatala (IX . 
k. Korona hercegutcza 16. sz). valamint az orsz. gy iimöl- 
ksészeti ministeli biztos (Föld mi vele dig vi miiós/tei ium) 
is. A gyümölcs vásárra a külföldi kereskedőket is meghívják.

Magánvizsgálat. A zala-egerszegi felső kereskedelmi 
iskolánál a szeptember hax i magánvizsgálatok Írásbeli ré- 
sze szeptember hó 19. és 20-fm, szóbeli része pedig
szeptember 22-én lesz Peter táros székesfővárosi II.



kerületi felső kcreslvelőírni iskolai igazgatónak, mint a 
minisztérium részéről kiküldött biztosnak, elnöklete alatt. 

Vasúti előmunkálati engedély meghosszabbítása.
,\ kereskedelemügyi m k r. miniszter dr. Goszthony Mihály 
budapesti ügyvédnek Alsó-Lendva, esetleg Rédics állomás­
tól Iladkersburg irányában az ország határáig vezetendő 
gőzmozdonvú helvi érdekű vasútvonalra a kiadott előmun- 
k.iiuti ,.iv,.-d,‘i.-m‘érvén\ét a lejárattól számítandó további
eg\ év tartamára meghosszabbította.

Iskolai értesítés. A zala egérszsegi kereskedő 
tanoneziskolában a föl vtátólvagos beiratások f. hó 10 en 
lesznek a felső kereskedelmi iskola földszinti termőben
(1 íj. :{_f).jg. Az előadások f. hó ló-én kezdődnek.
Miről a főnők urakat azzal értesítem, hogy tanonozaikat 
a lelövi tandíj lefizetése mellett annál inkább beírassák, 
mivel ellen esetben kénytelen leszek az első fokú ipar­
hatóságnál jelentést tenni- Miheztartás végett tudatom 
meg, hogy csakis azon tanulók iratkozhatnak be, kik a 
tandíjat 'lefizették és hogy a tandíj pontos beszolgáltatá­
sáért a munkaadók felelősek. Zala-lágerszegem 1899. 
szeptember hó 7-én Balassa Benő a kereskedő tanoncz-
iskola igazgatója. z ,

Néptanítók figyelmébe ajánljuk a vallás es köz­
oktatásügyi m. kir miniszternek i. évi szeptember 2-án 
iiT.201) sz a. kelt rendeletét, amelylyel azokat a népta­
nítókat, akik a szegedi mezőgazdasági kábítást szándékoz­
nak megtekinteni, négy napon át a tanítás alól felmenti.

Tanctamtas. Kubai Fanny József okleveles tánc­
tanár Budapestről Zala-Egerszegen az »Arany-Bárány« 

dísztermét f. hó 16-án a tánctanitást megkezdi.
A tanuló ifjúság részére délután, míg a felnőttek részére 
este nyit tanfolyamot Beiratkozni lehet a vendéglő dísz­
termében, naponként d u 6 < óra kozott.

Felső Bagód vendégei. A napokban egy sereg 
szőke-barna ember, asszony, legény, leány, köszöntött be 
Felső Bagódba s káityavetéssel, jövendő mondással próbál­
tak szerencsét, rendre ve ve a hazakat hogy adjanak a 
próféeziákért egy kis avas lisztet, zsírt stb, Adni ugyan 
nem adtak nekik, hanem vettek ők. Csak hogy mikoi 
már jól megrakodtak, a csendőrség megcsípte őket s a 
vendéglátó gazda szerepét átvette a rendőri dutyi. A 
szőke-barna vándor faj a német cigányoknak egyik raja.

Menlovak vétele Az állami lótenyószintézetek 
részére eladásra felajánlott ménlovak bizottsági megszemlé­
lésének esetleg megvásárlásának helyét és idejét a fold 
miveléstigyi miniszter következőleg állapította meg; 
szeptember 16-án Kaposvárott, Makón, Kecskeméten, 
Debieczenben; 18-án Nyíregyházán ; 19-én Nagy-Becske- 
reken, Zala-Egerszegen 20-án Tőketerebesen, Zsibón, 
Szarvason; 21-én Nagy-Váradon ; 22-en Temesvárott;
22 án Kolozsvárott. 25-én Szabadkán, Ersekujvárott; 27- 
én Nagyszebenben; 28-án Maros-Vásárhelyen; 29-én Moo- 
rott; október 11 és 12-én Budapesten a Tattersal helyi­
ségeiben. A méntulajdonosoknak szabadságukban áll 
ménlovaikat a kijelelt vásárhelyek bármelyikén elővezettetni.

, The Gresham“ életbiztosito-társasag Londonban.
E táisulat 50. évi jelegtése, mely az 1898. évi deczember 
31-én befejezett üzletévről és a részvényesek 1899. évi 
május 10 én tartott rendes közgyűlése elé terjesztett, 
rendelkezésünkre ál Iván, következő közöljük : Az 1898. 
évben 6612 kötvény kor. 58.680.009 43 üli. tőkeösszeg­
ről lett kiállítva. A díjbevételek, levonva a visszbiztosi- 
tásért űzetett összeget, kor. 23.290.440 41 fillére rúgtak, 
mely összegben a korona 2.681,1564-79 fillért tevő első 
évi dijak benn foglaltatnak A kamatszámla mérlege a 
lefolyt üzleti évben korona 0.475,032-68 diliért tett ki 
és a társaság jövedelmét a díjbevételekkel együtt korona 
29.765,473 09 fillérre emelte. A társaság az elmúlt évben 
korona 10.446,632 86 fillért utalványozott oly követelések 
alapján, melyek életbiztosítási kötvényekből eredtek. 
Lejárt kiházasitási és vegyes biztosításokra korona 
3.386,986-92 fillért, visszavásárlásokra 1.298,470 10 fillért 
fizetett ki a társaság az elmúlt évben. A biztosítási és 
járadékalapok a lefolyt üzleti évben korona 8.927,312-85 
fillérrel gyarapodtak. Az aktívák főösszege 1898 deczem­
ber 31-én korona 168. 924,140*33 fillére rúgtak. Tőke- 
befektetések : korona 471.489,87 fillér az angolbank 
alapjaiban, kor. 372.529-25 fillér indiai és gyarmati 
kormányok értékeiben, korona 31.285,784-71 fillér idegen 
államok értékpapírjaiban, korona 10.332,533-68 fillér 
vasúti részvények, előbbségek és garantáltak, korona, 
66.905,16602 fillér vasúti és egyéb kölcsönköt vényekben, 
korona 16.428,645-44 fillér a,társaság ingatlanaiban (ezek 
között van a társaság budapesti háza), korona 7.561,733-65 
fillér jelzálogokban korona 12.636,648-21 tilléi a társa­
ság kötvényeire nyújtott kölcsönösszegben, korona 
2.227,175-87 fillér pénztári készletben és folyó számlán 
és korona 20.692,373-64 fillér különböző értékekben.

Tűz volt f. hó 5-én éjjel 12 órakor Nagy-Kanizsán 
a Mező utcában, ahol Horváth Lajosné hegyi lakosnak 
szabadon álló pajtája kigyult s porrá égett. A kár körül­
belül 270 írt, amelynek csak egy része volt biztosítva. 
Botfán f. hó 2 án délután 2. órakor Kis Jánosáénak 
égett le a lakóháza, ruhákkal, melyeknek összes értéke 
128 ft. A tűz állítólag gyújtogatásból keletkezett.

Korunk legnagyobb csapása az ideges szívbaj, a 
gyomorbetegségek, vérszegénység, sápkór stb. serege, a 
melyekhez legtöbb») ire már a gyermekkorban teszik le 
az alapot az izgató italok nyújtásával, mint sör, bor, de 
különösen babkávé, mely idegeink- és szívműködésünkre 
oly hátrányosnak bizonyult. Egy háziasszonynak, de főkép 
egy anyának sem volna szabad, a későbbi bajok ezen 
már elvitathatta» okozóinak felismerése után, a ház 
fiatalságának babkávét nyújtani. Hiszen szerencsére most 
már a babkávéról a hath ni tier hneipp-maláta- kávéjára 
való átszoKs, amely a babkávé illatával és izével bir, 
minden család javára kényelmesen Keresztül vihető. Eleinte 
egyharrnad Kathreiner-maláta-kávét használjunk pótléku 
kétharmad babkávéi oz, később felét- élét, őröljük mind- 
akettőt össze és készítsük el a kávét a megszokott 
módon nagyon gondosan. A kiválóan jó, kellemes enyhe 
iz meglepő!, sz. Azonban kötelesség, sürgős lelkiismereti

kötelesség, hogy a gyermekeket egyaltalaban ne szoktassuk 
többé a babkávéra. Készítsünk részükre jo erős Katin einer- 
féle maláta-kávét és tegyünk hozzá, mint szoktuk, tejet, 
és cukrot. Örömmel fogjuk ma,d látni, mily pompásán 
Ízlik ezen kávé-ital a kicsinyeknek, mennyire fejlődnek 
mellette. De sőt betegek és gyengék, a puszta Kathreiner- 
kávéhoz és annak kiválóan jótékony hatásához szokva, 
azt mindig nagyobb előszeretettel iszszák. Ezeknél es a 
gyermekeknél ezt az ezerszeres tapasztalás bizonyítja. 
Fontos azonban, hogy mindig csak a „valódi hath remeit “ 
az isméit eredeti csomagban használjuk.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területen 
a hivatalos feljegyzés szeiint szeptember hó 3 án : lépfene : 
Zala-Apáti 9 u.; sert ('sorbáné: Udvar» ok 1 u ; sertésvész: 
Akaii 9 u., Alsó-Bagód 10 u., Alsó-Zsid 6 u., András- 
Inda 1 u., A-Páhok 2 u , Aszófő 13 u , B.-Magyaród 1 
u.. B.-Szt.-György 1 u., Badaesony-Tomaj 10 u., Becse- 
íely 1 u . Csapi 8 u., Döbróte 6 u., Egyed-Uta 1 u.,
C-Hahót 1 u., Feiencfalva-Mikófa 13 u.. F.-Páhok 3 u., 
Gelse 1 ii., Gutorföld 4 u., II egy esd 13 u., Ilosszutalu 

u., Keszthely 1 u., Kiskomárom 1 u., Köveskut 2 u., 
vutfej 7 u., Mindszent-Kálla-Kisfalud 1 u., Monostor-

Apáti 7 u., Medgyes 3 u., Nagy-Kanizsa 4 u., N- 
Boldogasszonyfalva 5 u., Petesháza 11 u , P.-Ederics 1 
u., Réthát 5 u., Rigács 5 u., Sáriiida 19 u., Sármellék 
0 u., Sümeg 2 u., Szabar 8 u., Szent-András 1 u., Szí­

jak ab 12 u., Szent- Kozmadombja 1 u„ Szécsi-Szent- 
zászló 1 u., Szécsi Sziget 1 u., Szent-Györgyvár 9 u., 
Szepetnek 2 u„ Tálján-Dörögd 5 u., Tót-Szerdahely 1 
u„ Zala Egerszeg 20 u., Zala-Szántó 1 u., összesen 48
község. , , ...

A . Zenélő Magyarország“ zongora es hegedű
zenemű folyóirat XYil-ik füzete tartalmazza: 1. Bordeaux 
Géza „Zöld a mező, zöld a berek.“ magyar dalt brillá- 
nos modorban elő adva. II Bardoni I. „Ilidi gong-gong 
gerong. “Chinai katonai induló. III- Greizinger Iván
„Magyar táncz“ hegedűre zongora kísérettel. IV. Drunghe- 
drunghete, Olasz dal az „Ős Budavári“ olasz nép éne­
kesek műsoráról. Minden füzete ily gazdag tartalommal 
elenik meg e közkedvelt zendmü folyóiratnak. Előfizetési 

ára negyedé ven kéént 1 ft. Előfizethetni csakis a „Zenélő 
Magyarország“ (KIöckner Ede) zenemükiadóhivatalában
Budapest, VI. Csengery ufcza 62 a. II. e. 10., honnan 
árjegyzékeket és az egyes évnegyedek tartalmát mutató 
jegyzékeket ingyen és bérmentve küldenek.

Az ország dolga.
Liszabonból és Párisból hír főtt, hogy kiütött a 

pestis. Az utóbbi hirt nem erősítették meg. Portugáliában, 
a hol nagy hőség van, éretlen gyümölcs és tisztátalanság: 
ott van pestis is. Előállhat az nálunk is, ahol megvan 
az ilyen melegágya. Az orvosok kötelessége, hogy figyel­
meztessék a közönséget a tisztaságra. — Mindennél neve­
zetesebb, a szegedi nagy mezőgazdasági kiállítás, melynek 
öt csoportja van : állatok és állati termékek. — földmű­
velési s növényi termények, — szőlőtermelés, bor s gyü­
mölcs kertészet, — mezőgazdaság , gépek, -- s végre házi 
és mezőgazdasági ipári kiállítás csoportja. — A megnyi­
táson megjelent József főherceg is, továbbá Darányi S 

’öldmiveléstigyi s Lukács L p. ü. miniszter. Az előkelő 
gazdák felolvasásokat tartottak a magyar nép sorsának 
javítását célozgatva, többek között az uzsora törvényt 
akarják eltörölni. — Legnagyobb országos érdekkel bir 
EMKE. (Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület), leg- 
íatalmasabb kultur egyesület az országban, de legnag)óbb 
szerepre is van hivatya, hogy megmentse Magyarorszá­
got keleten a nyűgöt számára. Az Emke még csak 17-én 
őgja tartani 15. évi közgyűlését, de a jelentést már ki­
kiadták. Összes vagyona másfél millió. Az utóbbi évben 
44.065 írttal gyaippodott a vagyon. 80 taggal szaporodott 
a tagok száma, de 276 tál apadt. Az emke az idén 68.313 
irtot költött kulturális célokra. — A székely telepítést 
s a székely kivándorlásnak a megszüntetését még mind 
nem vette a kezébe az egylet. — Szeptember 6 án minisz­
tertanács volt, Budapesten első a parlamenti szünet óta. 
S várják az ausztriai váltságos viszonyok tisztulását. — 
A Dreyfus pörnek vége van, ha igaz ; csütörtökön Carriere 
őrnagy közvádló megtartotta vádbeszédét, a vádat fenn­
tartja s halálbüntetést kér a hazaárulóra. A védők szom­
baton beszéltek. Az Ítélet hire még nem érkezett ide.

Halottkémi jelentés.
Városunk területén ez év augusztus havában meghaltak:
1. Lang Jánosné Bodnár Erzse 56 rk. szabó özv.
2. Pallos József 63. év. rk. nős földműves.
3. Vida Marcsa 1 év. 2 hó. rk. földműves gyermeke.
4. Szabó Feri 3 hó. ttelen.
5. Simonies László 2 hó. rk. cipész fia.
6. Horváth József, IV2 év. rk. béres fia.
7. Zsoldos Dani né Hariz Katalin, 85 év. rk. özv.
8. Geh ér Gyula 3 hó. rk. ttelen
9. Horváth János IV2 év. rk. földműves fia.

10. Vörös István 2 hó. rk. hivatalnok fia.
11 Tóth János 7 nap. rk. cseléd fia.
12. Masehanezker Lajos 4 hó. izr. dijnok fia.
13. Felcser József, 74 év. rk. nős magány zó.
14. Pintér Ágostonná Jó Tini 47. év. rk." fuvaros neje.
15. Samu János 1 év. 2 hó. rk. napszámos fia.
16. Császár Ferenc 56 év. rk. földműves.
17. Ambrus György 46 év. rk. szabó-segéd.
18. Takács Károlyné Kaszuer Rozi 43 éves rk. földmű­

ves neje.
19. Bakos Gergelyné Pap Klára 43 év. rk. földműves neje.
20. Gerencsér János 33 év. rk. nős fuvaros.

Zala-Egerszeg, 1899. szeptember 2-án.
Dr. Gráner Adolf

v. orvos.

Foulard-selyem es m
35 kr„ méterenként - jaiáni, chinai stb. legujaM,

mintázatok-1 és színekben valamint fekete^ fehei es színes

fogyasztóknak póstabér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordulta'al küldenek,
Henneberg G. selyem gyárai űs. és k. udvari szalln«i Zürichben.
- Magyar levelezés. Svájcira kétszeres levélbélycg ragasztandó.

DSr'3T±lti-tió *•-*)

Nyilatkozat.
A tisztelt közönség tájékoztatására kijelentem lu»g\ 

a „Szálló Levelek“ f. évi 34-ik számának „A melléklet 
című közleményében személyemre vonatkozolag Indiait 
rágalmazással szemben a törvényes lépéseket mái meg­
tettem

Zala Egerszegen, 1899. szeptember 8-án.
Botfy Lajos

polgármester.
*1 E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Szeri

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyer­
meket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye.
ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

, MOHAI

ÁGNES-forrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kel­
lemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban 
kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt, mert dús szén­
savtartalmánál fogva, speciíicus övószer is a tiphus, cholera 
és a gyermekek tiphoid-szerü tavaszi-nyári hasmenése ellen. 
Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor 
veszélyes hurutos bólbántalmak ellen, míg szoptatőja e űz 
használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges 
tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyerme 
kéknél és felnőtteknél gyógyítja, kellemesen hatván he szén­
savánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas 
megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó 
és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—EE Kedvelt borviz. =—
A mohai Agnes-forrás

kezelőségc.

Kőm hetár :

ÉDESKUTY L.
os. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Er/.sébet-tér S.
Kapható minden gyógytárban, füszerkereskedésben és 

vendéglőben

Kelelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
TTT~)N7~ A ~F?.TT)~Y LGUNTA-C.

553 v. 1899/szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi L\ t.- 
cz 102. §-a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egyerszegi kir. járásbirüság 99. Y. I 289 szánni 
végzése által Tichler Samu és Kreiszler Miksa zala-eger 
szegi lakos végrehajtók javára Balázs József. Tóth Fn-enr 
és Kocsis György botfai lakósok ellen 213 fit 48 k.i. 
tőke, ennek 1899 évi junius hó 24-től járó 6% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag le foglalt, 410 írtra becsült szarvas- 
marhák, lovak és gazdasági észközökből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Botfában leendő eszközlésére 
1899. szeptember 16-án d. e. 10 órája határidőül kitiize- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. évi 
LX t.-cz. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kitűzendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1899. augusztus hó 29.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajt

ßXXXXXXXXXXXXXXXXXX
X
g Hirdetmény.

Az üzlet feloszlás miatt raktáron levő
w
X kész új hordó készletemet,
X valamin! kádár szerszámaimat
X 
X 
X 
X 
X

f. hd 17-én délután 2 órakor nyilvános 
árveerésen, esetleg szabad kézből, eladom, 
melyre a vevő közönség figyelmét ezennel 
felhívom.

Özv. Kraxner Jánosné,
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Üzlet megnyitás.
\ an szerencsém b. tudomására juttatni, 

hogy helyben, a „Korona“-szálloda mellett, 
az ujonan épített Komin-féle házban egy

- ib

üzletet nyitottam.
Szakmámba vágó ismereteim, sok évi 

kül- és belföldön szerzett tapasztalataim azon 
kellemes helyzetbe juttattak, hogy keres­
kedésemet mindennel, mit e szakma és az 
itteni korszerű szükségletek igényelnek, 
elláthattam, s igy képes vagyok tisztelt 
vevőim minden kivánatát legolcsóbban és 
legnagyobb megelégedésükre kielégíteni.

Raktáron tartok : mindennemű csipkét, 
szalagot, zsinórt, selymet, cérnát, pamutot, 
kötőt, vállfüzőt, gummi-szallagot, kesztyűt, 
fehérneműt, nyakkendőt, ernyőt, kefét, disz- 
fésűt. öveket, illatszert, szemüveget stb. stb.

Midőn még a legszolidabb és legpon­
tosabb kiszolgálásról biztosítom, kérem, 
hogy megrendeléseivel megtisztelni ke­
gyeskedjék.

Magamat szives jóindulatába ajánlva, 
vagyok

Zala Egerszeg, 1899.
teljes tisztelettel

ifj. MORVÁT JENŐ
*

1997/th. 1899.

Árlejtést hirdetmény.
Xalavármegye tekintetes alispánja 

az 1899. évi szeptember hó 1-én 
25670. sz. kelt rendeletével a perlaki 
ütbiZtOSi járásban levő tvh. közutakon

négy |4) drb. hidnak
helyreállítását 2927 frt 44 kr« 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkák kivitelének 
biztosítása céljából az 1899. évi 
szeptember 19-ik napjának a zaia- 
vármegyei m. kir. államépitészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. 6. 10 
Órajáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség­
összeg 5°/o-ának megfelelő bánatpénz 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vo­
natkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a nevezett m. kir. állam- 
építészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1899. szeptember 2.
A zalaváriiiwd in. kir. államépitészeti hivatal.

Lányi Kálmán sk.
kir. főmérnök.

küzséí. ha
megállapitottzánál megtartandó nyilvános árverésen 

kikiáltási áron alól is el adatni fognak.
, , ,A™ezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
aranak lü/o-at vagyis 7 frt 90 kit, 19 frt 60 kit, ö 
htot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. §-a 
fatt árfolyammal számított és az 1881. évi novembei 
1-en 8,4.43. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. í-ában kijelölt 
ovadekkepes értékpapírban, a kiküldött kezéhez leteli 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 $-a értelmében a há 
pénznek a ^bíróságnál előleges elhelyezőiéről kiáll 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Egerszegen, 1899 szeptember 7-én.

__________ Rutich, kir trvszéki biró

ni, 
lánat- 

itott

N

= 7 I

1 Fabevásárlás. 9
g Több ezer gyerty álltára, 9

Úgyszintén több ezer kőris, bar- X 
koca és Vadkörtefára 12 hüvelyk- X 
11 él vastagabb törzsekben, azonnali készpénz X 
fizetés mellett vevők vagyunk. Esetleg kisebb X 
mennyiségre is. Erdő tulajdonosok, vagy X 
közvetítők szíveskedjenek levélileg fordulni X

§ Weisz Hugó és Tár*sa 8
fakereskedö céghez TEMESVÁR- ^

^ E cégnél alkalmazást nyerhet több évre,
^ mint felügyelő, vagy „expeditor“, olyan ^ 
^ egyén, aki keményfaüzletben és erdőm un ^ 
^ kában járatos. ^

ó

Nincs többé uuzaüszög
a DUPUY11 és M

7J £

ad. 4098/tkv. 99.
Árvelési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy a Zala-Szent-tírót és vidéke 
takarékpénztár végrehajtatónak Krausz Salamon es neje 
Braun Betti végrehajtást szenvedők ellen 400 frt tokeko 
vetélés és járulékai iránti ügyében a zala-egerszegi kn. 
törvényszék területén levő, a gyiirüsi 102. számú tjk\ben 
56/(5. sz. alatt Krausz Salamon tulajdonául fölvett ingat­
lanra 74 írtban, a gyürüsi 00. sz. tjkvben 104. sz. alatt 
felvett ingatlan házra 196 írtban,, a gyürüsi bO szám 
tjkvben 104. szám alatt Krausz Salamon és neje Braun 
Betti tulajdonául felvett ingatlanra 50 Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik es 
hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi szept.

használata mellett.
Már 18 év óta a legjobb sikerrel alkalmaz

zák a búza-, kukorica- s egyéb oa- 
bonaüszög ellen.

Egy csomag két metermázsa vetőmag­
hoz 25 krajcár, 1 metermázsa vetőmaghoz 
13 krajcár.

Utánzatoktól óvakodjunk í "‘Sic 
Becs, VI I. Windmiihlgassc 33. 

DUPUY M >IA és T'
Kaphatók Zala-Kgerszegen: Huh hiszi cg Adolf és 

Gyarmati Vilmos kereskedésében.

9 Minien takarékos háziasssonynak 9
a legjobb és legolcsóbb szer a 

X padlók beeresztésére a X
X xg Linóleum padlófenyezö g
X Schiff, Srpek & Cie gyárából Schwehat- X 
g ban Bécs mellett. g
]X Gyorsan szárad, kitűnő Jf
X fénye van és nagyon tartós. X
'W 1 ££
tf Kapható Z.-Egerszegen: Hubínszky ^ 

Adoif és Ián Ferenc kereske- ££ 
déseben. X

■BäSSS
wst -v MÍSSBm 8 'ZAMA-Z1

. <

Előzetes jelentés.
Van szerencsém a legmélyebb tisztelettel tudomásul adni, hogy Zala-Eger 

szegen, Kazinczy-tér 9. sz. alatt (a pénzügyigazgatósággal szemben) ±. é^v± 
odsz'bó'bex' 1—ém. egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

és pa])irkeresKC(
nyitok, hol raktáron fogom tartani mindazon cikkeket, melyek e szak keretebe 
tartoznak.

Szakmabeli jártasságom és sok évi tapasztalataim folytán ama szerencsés 
helyzetben vagyok, hogy áruimat a legjobb cégektől szerezhetem be, mely össze­
köttetéseimnél fogva kizárólag csakis elsőrendű cikkeimet hallatlan 
olcsó áron szolgálhatom majd ki.

Midőn ezen előzetes tudósítással a n. é. közönség szives figyelmét leendő 
üzletem iránt felhívni bátor vagyok, legyen szabad reménylenem, hogy avval szem­
ben a pártolást nem fogják megtagadni. Egyúttal kijelentem,
fő törekvésem leend szolid és előzékeny kiszolgálás által magamat 
bizalmukra méltóvá tenni

Melyek után magamat a n. v. közönség szives jóindulatába ajánlva, maradtam

•miy

' T s;

Vf/

■

hogy mindig 
nagvrabecsült

Zala 1 °/A 1899. szepteml>er no.

Kiváló tiszteletté
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4150 kig. 809.

Árverési hirdetmény.
Zala- Egei szeg rend. tan. város képviseld testületének 

l,x99. évi szeptember hó 2-án és folytatva tartott közgyű­
lésének liatározatóból, a város tanácsa által közhírré té­
tetik, hogy a város tulajdonát képezd ..Arany-Bárány" 
vendéglő épületében levő egy. a \ ármegyeháztérre nyíló

—= bolti helyiséé =—

VATA1AT/ 'VxTATAW/ A sT/sTAK^íoTő!ó-K'>: 'X

1899. évi november hó 1 -töl egész 1905. évi november 
hó 1-ig azaz egymás után következő 0 évre, 1899. 
évi szepte in bér 19-éxi <3— &- ÍO 
órQikor a városháza kis tanácskozó helyiségében 
nyilvános át veres utján kiadatik. Kikiáltási ál 390 
iir-b évi hér.

Zala-Egerszegen, 1800. szeptember 5-én.

BOTFFY LAJOS
polgármester.

✓OSXXKXKXXÍÖÖÜOiXXXXXä
y

ZEClacLó IX
X
X
X
XXX
X

XX
XXX
X
X

1898. évi nem kénezett termésből 25. 
hectoliter fehér és 10 hektoliter sötét vö­
rös (Oportó) bor eladó.

Zala-Egerszegen a Várkör-utcában ön­
álló házban két szobából, konyhából és 
kamarából álló lakás kerttel 1UOO. évi 
május hó 1-től bérbe vehető.

—4--
Egy haszált, de jó karban levő fö­

dél es kocsi eladó.
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FÍSGHFR MIKSA
Vason, divat, posztóárak és kész női kabát raktára

ZALA EGBKSZEC .BX

A nagy érdemű közönség szives tudo­
mására hozom, hogy az összes

i tíjdonságolv
és kérem azok megfe­ni ár megérkezt! 

kiütését.
A vidékre kívánatra mintákat 
»érmentve küldök.eS

Zala­ egerszeg,
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szeptember hó.

J'éljes tisztelettel

FISCHER MIKSA.

kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával hiróilag lefoglalt és 360 frtia becsült egy 
pár ló csikóval, ló szekér, ló szerszám, tinó, takarmány 
és sertvésből álló ingóságok nyilvános ál \érés utján le­
endő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Xáprátfán leendő eszközlésére 1899-ik év szeptember 
14-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitiizetik és 
alihoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, azlssi 
évi L\. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az ISSE évi 
LA. t.-c. 108. §-áb;ui megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1899. évi augusztus hó ]>,» 
napján.

Nagy Sándor, kii. bir. végrehajt-

■- y v' y ■ IV' ‘

Bővebb felvilágosítást ad

420/sz. u. 1899.

Árverési hirdetmény»
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság. 99. V. II. 228/2 számú végzése 
által Török -János és Teréz náprátfai lakos végrehajtatok 
javára özv. Török Istvánná náprátfai lakos ellen 200 írt 
tőke, ennek 1897. évi december hó 26-tól járó 7° o-os

4381 kig. 99.

Púi yázitíi hirdetőién v.• %
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által, cuv 

lemondás folytán üresedésbe jött. 80 Ik:r. XLaijxi.- 
dij.jal J avadmazott, közigazgatási

HÄF* dijnoki állásra
pályázat hirdettetik.

Fel hivatnak a pályázni óhajtók, hogy képességüket 
és eddigi működésüket igazoló okmányokkal félsz-; A 
Kérvényüket a városi tanácsnál 1899. szeptember 16-an 
d. u. 5 óráig annál inkább benyújtsák, mert a kérőbb 
érkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

Zala; Egerszegen, 1899 szeptember 4-én.

Bolffy Lajos
polgármester.

-! —'1 ----- —-1*-------. r r> . .... A . . vávyr-yT-. V , .*. Ü

a lap kiadóhivatala.

sxuxmmm: x- - - oxxy

ad. 4265/99. tkv.

árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir kincstár végre!» aj ta­
tónak Semes Gábor és lársai végrehajtást szenvedők ellen 
78 frt 24 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a gellénházai 44. sz. tjkvben Fitos Örzse és Anna, 
Nemes Imre és Gábor, Fitos Kati. kiskorú Fitos Rozi, 
Terka, Szidi. .Mari tulajdonául félvett következő ingatla­
nokból Nemes Gábor. Fitos Kati, kiskorú Fitos Rozi, 
Szidi, Mán, " to ed rész jutalékaira és pedig: f 240. sz. 
alattira 79 írtban, i 357. sz. alattira 28 írtban, t 881. 
szám alattira 79 fi than, f 891. sz. alattira 172 írtban, a gellén- 
házai 65. sz. tjkvben ugyanazok tulajdonául felvett következő 
ingatlanokból ugyanazok yáo-ad rész jutalékaira és pedig: f 
338. szám alattira 489 írtban, y 349. sz. alattira 36 írtban, f 
351 sz. alattira 41 írtban, 1353. sz. alattira 70 írtban, j 855. 
sz. alattira 21 Írtban, f 858/a. sz. alattira 27 írtban, f 
17o. sz. alattira 30 írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fenntebb 
megjelölt ingatlanok az 1899. évi szeptember hó 27-ik 
najiján délelőtt 10 órakor Gellénháza községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10'Vo-át vagyis 7 frt 90 ki t, 2 frt 80 krt, 7 frt 
90 krt, 17 Irt 20 krt, 3 frt 60 kit, 4 frt 10 krt, 3 
Irt. 70 krt, 3 Irtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
48 ij-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt 1. M. rendeletS. §- 
óban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881 LX. t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A rn. kir. törvényszék mint tkvi hatóság
Zala-Egerszegen, 1899.

Rutich, kir tszéki biró.
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T3LTJ unt (3- A IR X A
műtrágya, kénsaV és Vegyi ipar részvénytársaság

m vezérképviselosége m
iELiS és PINTÉR Szorabatliely. Ilii M\ IűIiiiííh-

Sgperfoszfátok áll®ti és , . ,
* asVanyi eredetűek

a legmegbízhatóbb, a legjobban bevált és a legolcsóbb foszíorsavas trágya­
szerek, minden talajra alkalmasak.

Tartalmaznak 10—20'-o vizáén oldható foszforsavat. V egy tartalomért szavato­
lunk. Tekintettel e műtrágyák gyors hatására s igen nagy hozamképességére,

nélkülözhetetlen az őszi vetéseknél.
Kétannyi mennyiségű citrátban oldható foszfor savval sem pótolható. Aján­

lunk továbbá
S z <) f <í í V á g y a - k o 1 n |) o s i t i o t, mely mindenütt kitűnően bevált.

Csontlisztet, cliilisalctromot, ammóniák légeny-trágyát. kálisót, kainitot,
szos növények alá. prácipialt trágya és szupcr-különleges műtrágyákat kapás és

ÍOSZÍát gypszet herék trágyájául és az istállótrágya 'konzerválására : takarniáliyilieszet sth.

mán-u. 7.
M. kir. államvasutak gépgyárának 
RfleSichár Ferenc cs. és kir. szab. vetőgépgyáránakAn 1,;M «..L -1. Ä __1 — 1_1 1 - r /• ,

r1 l

Bacher Rudolf cs. és kir. szab. ekegyárának kizárólagos képviselősége.
Tejgazdasági gépek, eszközök, gazdasági magvak, összes gazdasági

szükségleti cikkek,
ponyvák, olajok, zsiradékok elárusítása.zsákok

A legkiválóbbb őszi újdonságok úgymint: Ghewiott, flarvell és par- =, 
getok:, selyem- és félselymek, minthogy építkezésem befejezése még mindig A 
késik, a pénzügyi palota előtti ideiglenes helyiségembe nagy választékban megérkeztek. *

A tanév kezdetén ajánlom saját kzészitésxi fehérneműimet stb. 
az ifjxiság részére.

Kiváló tisztelettel
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Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


